
PRZYKŁADOWE PYTANIA EGZAMINACYJNE NA KARTĘ ROWEROWĄ 
(z odpowiedziami) 

 

RUCH DROGOWY 

Do kierowania rowerem po drodze osobę w wieku 11 lat uprawnia: 
 tylko karta rowerowa. 

Karta rowerowa nie jest wymagana od osoby: 
 która ukończyła 18 lat. 

Kartę rowerową wydaje: 
 dyrektor szkoły. 

Na drodze w pierwszej kolejności należy zastosować się do: 
 poleceń policjanta. 

Kierujący rowerem powinien w kolejności stosować się do: 
 poleceń policjanta kierującego ruchem, sygnalizacji świetlnej, znaków drogowych. 

Gdy policjant kieruje ruchem na skrzyżowaniu i stoi tyłem do naszego kierunku jazdy, to taką postawę policjanta 
można przyrównać do światła: 
 czerwonego. 

Gdy policjant kieruje ruchem na skrzyżowaniu i stoi bokiem do naszego kierunku jazdy, to taką postawę policjanta 
można przyrównać do światła: 
 zielonego. 

Pojazd uprzywilejowany to: 
 pojazd wysyłający niebieskie światło błyskowe i sygnał dźwiękowy o zmiennym tonie. 

Rowerzysta jadący jezdnią ma obowiązek: 
 jechać blisko prawego krawężnika. 

Kierujący rowerem powinien w kolejności jechać po: 
 drodze dla rowerów, poboczu, jezdni. 

Na drodze dla pieszych i rowerzystów (razem): 
 rowerzysta ustępuje pierwszeństwa pieszym 

Rowerzysta może jechać po chodniku, gdy: 
 dozwolona prędkość na jezdni wynosi ponad 50 km/godz., a szerokość chodnika jest większa niż 2 metry. 

Rowerzysta może kierować rowerem w strefie zamieszkania nie przekraczając prędkości: 
 20 km/godz. 

Przejeżdżanie rowerem po przejściu dla pieszych jest: 
 zabronione. 

Rowerzyście przejeżdżającemu przez przejazd dla rowerzystów zabrania się: 
 zwalniania lub zatrzymywania się bez uzasadnionej przyczyny. 

Dziecko do lat 10 pod opieką osoby dorosłej: 
 powinni jechać chodnikiem. 

Rowerzysta, który ukończył 17 lat, może przewozić na rowerze dziecko w wieku: 
 do 7 lat. 

Dziecko może być przewożone rowerem: 
 tylko na dodatkowym siodełku. 

Podczas jazdy rowerem zabrania się; 
 zdejmowania nóg z pedałów. 

Rowerzystom zabrania się: 
 holowania innego rowerzysty. 



Rowerzystom zabrania się: 
 jazdy po autostradzie. 

Rowerzyście nie wolno: 
 jechać bez trzymania kierownicy. 

 
MANEWRY 

Włączaniem się do ruchu nie jest wyjeżdżanie rowerem: 
 z drogi podporządkowanej na drogę z pierwszeństwem przejazdu. 

Włączając się do ruchu rowerzysta jest zobowiązany ustąpić pierwszeństwa: 
 wszystkim uczestnikom ruchu. 

Rowerzysta skręcając na skrzyżowaniu w lewo powinien: 
 sygnalizować zamiar skrętu – wyciągnąć lewą rękę. 

Skręcając w lewo na jezdni dwukierunkowej rowerzysta powinien: 
 zbliżyć się do środka jezdni. 

Skręcając w lewo na jezdni jednokierunkowej rowerzysta powinien: 
 zbliżyć się do lewej krawędzi jezdni. 

Gdy przejeżdżamy rowerem obok stojącego samochodu, to: 
 omijamy go. 

Wyprzedzanie to: 
 przejeżdżanie rowerem obok pieszego idącego w tym samym kierunku. 

Wymijanie to: 
 przejeżdżanie obok jadącego pojazdu lub idącego pieszego z przeciwka. 

Podczas wykonywania przez rowerzystę manewru wyprzedzania należy w pierwszej kolejności: 
 upewnić się czy jest dostatecznie dużo miejsca do wykonania manewru – obejrzeć się. 

Podczas wyprzedzania innego rowerzysty należy zachować odstęp: 
 minimum 1 metr. 

Wyprzedzanie na skrzyżowaniu jest: 
 dozwolone na skrzyżowaniach o ruchu kierowanym. 

Wyprzedzanie innego rowerzysty na przejściu dla pieszych jest: 
 zawsze zabronione. 

Wyprzedzanemu rowerzyście: 
 nie wolno zwiększyć prędkości w czasie wyprzedzania i bezpośrednio po nim. 

Ile maksymalnie rowerów jednośladowych może poruszać się w kolumnie? 
 15. 

 
ZNAKI DROGOWE – Wybór prawidłowego opisu do znaku na rysunku. 

 
SKRZYŻOWANIA – Wybór prawidłowej kolejności przejazdu pojazdów przez skrzyżowania na rysunku. 

 
ROWER 

Zgodnie z Kodeksem drogowym, rowerem jest: 
 pojazd jednośladowy lub wielośladowy poruszany siłą mięśni osoby jadącej tym pojazdem. 

Rower musi być wyposażony z przodu: 
 w białe światło pozycyjne. 

Czerwone światło pozycyjne z tyłu roweru: 
 może być migające. 



Światło odblaskowe z tyłu roweru: 
 musi być koloru czerwonego i nie może być trójkątne. 

Jeśli jedziesz w ciągu dnia, to rower: 
 musi mieć zamontowane czerwone światło odblaskowe z tyłu. 

Rowerzysta ma obowiązek włączenia świateł przy rowerze podczas: 
 jazdy w tunelu. 

Światła odblaskowe z boku roweru (np. umieszczane w kołach) są wyposażeniem: 
 dodatkowym. 

W skład obowiązkowego wyposażenia roweru wchodzi: 
 dzwonek lub inny sygnał dźwiękowy. 

Rower obowiązkowo powinien posiadać: 
 co najmniej jeden sprawny hamulec. 

Jadąc z dużą prędkością rowerem, który jest wyposażony w oddzielne hamulce, przedniego i tylnego koła należy: 
 unikać hamowania przednim hamulcem. 

Rower przeznaczony dla dwóch osób to: 
 tandem. 

 
HULAJNOGA ELEKTRYCZNA 

Jadąc hulajnogą elektryczną po drodze: 
 należy mieć kartę rowerową. 

Dziecko do lat 10 może kierować hulajnogą elektryczną: 
 w strefie zamieszkania wyłącznie pod opieką osoby dorosłej. 

Gdy nie ma drogi dla rowerów, kierujący hulajnogą elektryczną:  
 może korzystać z chodnika. 

Kierujący hulajnogą elektryczną może korzystać z jezdni:  
 gdy ruch pojazdów jest dozwolony z prędkością do 30 km/h i nie ma drogi dla rowerów. 

Prędkość dopuszczalna dla hulajnogi elektrycznej to: 
 20 km/h. 

Postój hulajnogi na chodniku jest możliwy: 
 jak najbliżej, równolegle zewnętrznej krawędzi chodnika, którego szerokość nie jest mniejsza niż 1,5 m. 

 

UTO (urządzenia transportu osobistego – elektryczne) 

Jakie uprawnienia są potrzebne do kierowania UTO w wieku od 10 do 18 lat? 
 co najmniej karta rowerowa. 

Kierujący UTO jest obowiązany korzystać z: 
 drogi dla rowerów. 

Kierujący UTO na chodniku powinien poruszać się z prędkością: 
 zbliżoną do prędkości pieszego. 

Kierując pojazdem typu UTO niedopuszczalne jest: 
 czepianie się pojazdów. 

 

UWR (urządzenia wspomagające ruch – nieelektryczne) 

Jadąc na rolkach lub deskorolce: 
 można jechać po chodniku, jeśli nie ma drogi dla rowerów. 

 


